

廉署有口碑 認人室「揭秘」

開放日派5000門票 市民盼續維護社會誠信



香港文匯報記者莊禮傑攝

香港文匯報訊（記者莊禮傑）繼2014年後，廉政公署昨日再舉辦公眾開放日，外界反應熱烈，4天活動共收到1.4萬份公眾申請，最後派出約5,000張門票。部門昨日開放大樓設施，如錄口供用的會面室、供證人認人的認人室、槍械設備等，希望增加透明度，讓公眾更了解廉署工作。有參觀市民讚廉署形象不俗，期望繼續維護社會誠信，公平公正地處理案件。

廉署在今個及下個星期六在其大樓舉行開放日，向持門票的公眾展示設施，包括錄口供用的會面室。

三角枱自成立起使用

署方人員介紹指，三角枱自廉署成立便使用，指圓枱氣氛太和諧，長形則感覺對峙。兩名調查人員會坐斜線兩邊，涉案人則面向閉路電視，房內角落設圓鏡，希望拍攝「無死角」。

8演員與1嫌疑人

列隊認人室內，廉署指認人時會安排8名與嫌疑人外形相若演員，加上嫌疑人共9人進行，證人與被認者相隔反光玻璃。職員指，過程由不牽涉該案調查的人員負責，嫌疑人律師及太平紳士可在場監督，為保障證人身份不被洩露，證人與嫌疑人會走不同通道。

廉署展示上世紀70年代起多款槍械，包括現時使用的奧地利生產「Glock 19」半自動手槍。職員指，此槍比以往輕身，彈夾可盛15發子彈，比以往6發多，又指人員每季都有槍械訓練，要通過才獲使用資

格。媽媽讚聲譽冠亞太區

鄒太帶同兩名女兒參觀，希望讓她們知道廉署運作及工作情況，從中學會廉潔價值觀。鄒太表示，部門較少公開其工作細節，市民一向認識不多，參觀中對認人室最深刻，讚工作人員解釋仔細。她又指廉署形象好，在亞太區聲譽佳，部門工作稱職，希望署方繼續努力。

蔡先生表示，以前對廉署工作不太認識，但對部門印象不錯，認為可以令社會維持廉潔。他讚工作人員解釋清晰，自己對會面室三角枱印象最深刻。

被問及參觀會否加強自己對部門的信心，蔡先生指，對廉署一向有信心，但坦言之前部門風波對觀感有影響，希望廉署繼續維持社會廉潔。

吳先生一家四口參觀廉署，他希望讓下一代了解誠信的重要性。他讚賞部門形象不錯，因為靠廉署維護社會誠信。吳先生表示，對過往短樁案印象較深刻，因為既是住屋問題，也影響社會安全。他希望廉署處理涉及官員案件做到公平公正。



參觀者體驗「被認」滋味。香港文匯報記者莊禮傑攝



一家大細對錄影會面室設備感興趣。香港文匯報記者莊禮傑攝



小朋友拿起槍械裝備。香港文匯報記者莊禮傑攝



小朋友模擬戴手銬。香港文匯報記者莊禮傑攝

捐器官者撒灰花園 下月推紀念「大愛」



高永文(中)認為，計劃代表社會表達對捐贈者的崇高敬意。

香港文匯報訊（記者文森）大愛無疆，遺體器官捐贈者施恩不望報，拯救器官衰竭病人性命。華人永遠墳場管理委員會與香港腎臟基金會，將於下月1日推出「大愛恩人」遺體器官捐贈者撒灰花園計劃，屆時將軍澳紀念花園將設立專屬「大愛恩人」紀念牆壁，共提供360個紀念牌匾。食物及衛生局局長高永文昨日出席活動時指，計劃可助受贈者表達謝意，代表社會對捐贈者的崇高敬意。

華永會表示，「大愛恩人」定義為：遺體器官捐贈者是香港永久居民，並為華人血統人士及其親屬（根據華人永遠墳場條例）；家人同意並簽署遺體器官捐贈協議書；家人同意在將軍澳華人永遠墳場內將軍澳紀念花園撒灰捐贈者骨灰。遺體器官捐贈者親屬可選擇參與計劃。

每年春秋辦紀念儀式

如符合上述定義，捐贈人去世後，其家人

可直接聯絡香港腎臟基金會跟進安排。香港腎臟基金會及香港器官捐贈行動組，每年春秋期間均會在現場舉行紀念儀式。香港腎臟基金會主席、香港器官捐贈行動組小組聯席召集人雷兆輝指出，希望計劃達到對遺體器官捐贈者致以崇高敬意的目的，讓家人感到捐贈決定受到香港社會尊重。

華永會外部事務委員會副主席余玉瑩指出，近年政府部門及相關機構努力推廣器官捐贈，希望喚起社會關注。華永會早前簽署成為器官捐贈推廣約章機構之一，為進一步表揚遺體器官捐贈者的貢獻，今年初起與香港腎臟基金會商討合作推出「大愛恩人」遺體器官捐贈者撒灰花園計劃，一同向公眾推

廣遺體器官捐贈及撒放骨灰服務。高永文表示，當局與器官移植相關持份者已舉行第一次諮詢會議，其中交叉捐贈器官爭議性較小，下一步要處理法律上不清晰的地方，透過修例或者其他方法，進一步釋除疑慮，醫管局已定好程序。

醫界多反對調低捐贈年齡

至於爭議性較大議題，包括預設默許捐贈、活體捐贈者年齡下限等，他指大部分醫學界中人反對調低捐贈者年齡，所以毋須太急處理，待醫學界及有關持份者有更多時間梳理問題，了解主要反對原因，釋除疑慮，不希望操之過急。

重慶重構三峽旅遊「金三角」

破交通等瓶頸 打造景區精品

香港文匯報訊（記者孟冰重慶報道）「朝辭白帝彩雲間，千里江陵一日還。」長江三峽一直是中國最富盛名的旅遊景點，無論旅遊資源的富集度、壟斷性，還是自然景觀、歷史文化稟賦，三峽旅遊資源放眼全國都極其少見。然而近年來，長江三峽旅遊對遊客的吸引力持續萎縮，2015年，奉節、巫山、巫溪庫區三縣旅遊總收入為87.7億元（人民幣，下同），與之形成鮮明對比的是，同年，重慶武隆縣（現武隆區）憑借「天坑地縫」國家5A級景區，實現旅遊總收入65.3億元。換言之，坐擁三峽旅遊資源的三縣旅遊收入總和，才勉強跑過一位「後起之秀」。



重慶重構長江三峽旅遊「金三角」，打造景區精品。香港文匯報重慶傳真

為了解旅遊困境，今年4月，重慶長江三峽旅遊「金三角」一體化建設聯席會舉行，巫山、奉節、巫溪三個縣意識到，要重構長江三峽旅遊「金三角」，促成一體化發展。作為一項高起點謀劃的長期戰略，以規劃為引領，建立健全政策體系，率先破解發展痛點，才是當務之急。

交通不暢 景區老化

改革開放後，中國曾主打三張旅遊牌：一張是長江三峽自然山水遊；一張是西安、北京古城遊；一張是蘇杭遊。與另兩張相比，長江三峽遊顯得較為落寞。其中，交通不暢是旅遊滯後的主要原因。據

設辦公室 加強協調

2016年10月，重慶市政府發佈了《關於推進長江三峽旅遊「金三角」一體化建設的實施意見》（以下簡稱「意見」），要求到2020年，把長江三峽旅遊「金三角」打造成為中國長江三峽的精品旅遊線路、

國家級全域旅游示範區和國際一流旅遊目的地。今年3月，重慶市旅遊局會同重慶市發展改革委和巫山、奉節、巫溪縣政府，編制完成《長江三峽旅遊「金三角」一體化建設發展總體規劃》，基本明確了長江三峽旅遊「金三角」一體化的任務書、時間表和路線圖。重慶市旅遊局還專門成立了長江三峽旅遊「金三角」一體化辦公室，加強統籌協調，大力推進一體化工作。

一年來，三縣把旅遊精品景區建設作為打造一體化建設核心競爭力的重要支撐加以推進，在鞏固提升現有景區的基礎上，全力打造旅遊精品，一批特色鮮明、吸引

力強、具有影響力和競爭力的「旅遊『金三角』」精品景區正在加快構建。

根據重慶市旅遊局今年3月發佈的2016年旅遊業統計公報，「金三角」三縣巫山、巫溪、奉節2016年分別實現旅遊綜合收入69.15億元、30.32億元和78.35億元，總和177.8億元，同比增長22.3%。長江三峽旅遊「金三角」一體化建設取得初步成效。今年1月至4月，長江三峽旅遊「金三角」區域累計共接待遊客748.9萬人次，實現旅遊綜合收入25.5億元，同比分別增長25.05%和24.14%。「金三角」三縣的旅遊業，正呈現出競相升級提速發展的態勢。

敲定18個大數據產業園區

香港文匯報訊（記者威紅麗河南報導）記者日前從河南省發改委獲悉，河南省已敲定了首批18家大數據產業園區，作為打造大數據產業發展的載體，加快推進河南國家大數據綜合試驗區建設。

據了解，這18個大數據產業園區要圍繞數據應用的全流程，發展各具特色的大數據硬件產品製造、軟件及應用服務、信息技術核心基礎產品，打造完整的大數據產業鏈。

河南省堅持產業集聚發展與園區功能完善同步推進，依託鄭州高新技術產業開發區建設鄭州高新區大數據產業園區；依託鄭州航空港經濟綜合實驗區建設鄭州航空港經濟綜合實驗區國際智能終端大數據產業園區；依託洛陽市洛龍區政府建設洛陽洛陽大數據產業園區；依託洛陽市先進製造業集聚區管委會建設洛陽先進製造業產業集聚區大數據產業園區等，科學引導各類生產要素加速匯集，整合產業鏈上下游優勢資源，推動形成佈局合理、特色鮮明、協同高效的園區發展格局。

河南省發改委負責人表示，對大數據產業園區建設將優先予以用地保障，但堅決防止變相發展雲地產、大數據地產。所在地政府可對企業投資園區建設、入駐園區企業辦公場地和寬帶租賃等方面的投入給予適當補貼。

引進海內外人才91名

香港文匯報訊（記者丁樹勇昆明報導）第二屆雲南國際人才交流會日前舉辦海內外高層次人才招聘會，引進海內外高層次人才91人，達成人才智力交流合作意向77項。

雲南舉辦的招聘會得到了海內外知名機構和企業的廣泛關注，來自9個國家、港澳台地區和國際組織的32家境外機構及內地27家機構和企業參加招聘會；在雲南大力發展大健康產業的環境下，該省多家生物製藥和生物科技方面的領軍企業也參加了此次招聘會。

當天的招聘會共發佈高層次人才需求崗位106個，並開展人才方面的項目對接和合作洽談，引進教育、科研、醫藥、冶金、計算機、人力資源等行業的海內外高層次人才91人，達成人才智力交流合作意向77項。逾860名各類高層次人才、外國留學生、海外留學生和雲南各高校畢業生參加了招聘會。

遼寧優化營商環境 自貿區「39證合一」



遼寧推行簡政激發了市場主體的創業熱情。圖為在綜合服務大廳排隊辦理國際貿易業務的市民。香港文匯報記者于珈琳攝

香港文匯報訊（記者于珈琳營口報道）從內地首創的「17證合一」到目前率先探索的「39證合一」，遼寧自貿區營口片區從「減證」入手實現簡政，為企業准入提供最大便利。記者日前跟隨遼寧省政府新聞辦組織的遼寧優化營商環境採訪團先後走訪瀋陽、營口自貿區片區以及多個政務、涉企服務窗口單位了解到，多證合一在實現政務服務流程再造的同時，極大降低了制度成本，「39證合一」實現後，原本需要55天完成的工作將僅需10天便可完成，甚至是一些涉及公共服務、企業設立的事項可實現即時辦結、立等可取。

今年4月，國家工商行政管理總局要求10月底前在全國全面推行多證合一，在國家層面則沒有對整合項目進行統一規定，各個地區根據實際情況決定裁量。在遼寧下大力氣優化營商環境的當下，這一改革正成為此間工作的重要抓手。

簡政激發創業熱情

遼寧自貿區營口片區，在已有五證合一的基礎上，新增加在海關、出入境、外貿、電子口岸、公章刻製等方面的證表合一項目，共計39項內容實現多證合一。目前這項工作

正在推進中，有望在全國實現先行先試。

自今年2月遼寧省頒佈實施首部營商環境地方性法規以來，法制化、便利化成為多項改革的核心。以簡政為突破口，遼寧省工商、發改委等多部門在此前與採訪團座談時也提到，准入環境的便利化激發了市場主體的創業熱情。

截至今年5月底，遼寧省實有各類市場主體3,067,082戶，註冊資本（金）70,981.7億元（人民幣，下同），比上年同期分別增長9.4%和24.5%。今年1—5月份，全省新登記各類市場主體23,9942戶，比上年同期增長38.7%，註冊資本（金）5,036.9億元，比上年同期增長24%。